



# ВЕРСИЯ

Газета МБОУ «СОШ №5 ЦО г. Суворова» Тульской области

№1, октябрь 2017



## Осень

Осень золотистая  
 Календарь перелистывает.  
 По земле она летает  
 И леса все обнимает.  
 А погода хороша-  
 Осень тут везде прошла.  
 Мы как будто в светлой сказке,  
 Улицы в лучах и краске.  
 Лист осенний так прекрасен:  
 Золотист, наряжен, ясен.  
 Приглядеться только надо-  
 Осень - праздник листопада

Алымова Анфиса, 6-а класс

## Колонка редактора

**Уважаемые читатели!**

Перед вами первый номер школьной газеты «Версия», которая получает путевку в жизнь. Задача наших молодых и еще неопытных редакторов – предложить свой взгляд на школьную жизнь, на проблемы, которые актуальны для школьников.

На страницах газеты мы будем знакомить вас с жизнью школы, интересными людьми и событиями, с творчеством учащихся, родителей, учителей.

Каждый из вас может попробовать свои силы в журналистике и предложить материал для следующего номера. Приглашаем к сотрудничеству!

## В нашем выпуске:

Мастер первосентябрьского настроения .....	2 стр.
Осенние праздники .....	3 стр.
Загадки местной топонимики .....	4 стр.
Спинеры и их популярность .....	4 стр.
Вести из первых классов .....	5 стр.
Тенденции осенней моды .....	6 стр.
Фотоколлаж .....	7 стр.
Как научиться не опаздывать .....	8 стр.

# Интервью

## Мастер первосентябрьского настроения

1 сентября 2017 года. Традиционная школьная линейка, урок знаний, начало нового учебного года. Каждый раз этот праздник организует в школе заместитель директора по воспитательной работе **Оксана Сергеевна Мачульская**. Мы беседуем с Оксаной Сергеевной о том, что значит для неё этот день, насколько трудна и интересна подготовка к первому школьному празднику.

- Оксана Сергеевна, каждый год 1 сентября Вы организуете школьный праздник, создаете первосентябрьское настроение. А с каким настроением Вы встречаете этот день?

- Мое настроение зависти от многих факторов, но зачастую оно приподнятое. Радостное, потому что 1 сентября – это день встречи с любимыми учениками, коллегами. Более 700 человек – родители, учителя, дети – смотрят на тебя, и ты понимаешь: именно от тебя зависит настроение этих людей, старт нового учебного года. Я стараюсь улыбаться, дарить позитивные эмоции, чтобы этот день стал по-настоящему праздничным.

- А как проходил этот праздник в те дни, когда вы были школьницей? Что вам особенно запомнилось?

- Когда я была школьницей, то к 1 сентября начинала готовиться за неделю. Несколько раз примерялась новая школьная форма, проверялись школьные принадлежности. Кружевные фартук, воротнички, банты были умопомрачительно белы, тщательно накрахмалены. Учебники и тетради издавали волнующий запах

типографской краски, ручки, карандаши еще лежали в пенале в строгом порядке. Потом нужно было обдумать прическу, подготовить праздничный букет. Все это вызывало легкое волнение и приподнятое настроение, я чувствовала себя не просто школьницей, героиней праздника. 1 сентября музыка слышна была еще на подходе к школе. Торопливым радостным шагом я направлялась туда, где ждали меня любимые учителя и одноклассники. На линейке я всегда читала стихи, это было и почетно, и ответственно. 1 сентября 1981 года мне запомнился на всю жизнь: я, тогда первоклашка, с замиранием сердца давала звонок на первый урок.

- Где вы берете идеи для праздника, ведь каждый года он проходит по-разному?

- Идеи зарождаются зачастую спонтанно. Иногда какое-то мероприятие, на котором я побывала, вдохновляет на создание чего-то интересного. Иногда я по-новому осмысливаю какие-то литературные произведения. Когда на школьном дворе появилась площадка для игры в шахматы, я невольно вспомнила «Алису в стране чудес» и подумала: почему бы и нет? Ведь каждый раз, приходя 1 сентября в школу, каждый из учеников как будто вновь и вновь попадает в страну чудес.

- Кто Вам помогает в проведении праздника?

- Первый, кто узнает об идее проведения праздника, – директор школы Е. В. Медведева. И тогда просто идея начинает обрастать подробностями, деталями, «изюминками». Недаром говорят:



«Одна голова хорошо, а две лучше». Незаменимым помощником в реализации всего задуманного является педагог-организатор Гапонова Т.А. Многое ложится на ее плечи: хореография, музыкальное и звуковое оформление. Также помогают классные руководители первоклассников и выпускников, родители. В общем, День знаний – это слаженная, зачастую невидная, но очень важная работа всего педагогического коллектива.

- Чего, с Вашей точки зрения, ждут от этого праздника дети и родители?

- Для детей и родителей – это начало школьного пути или его финишная прямая. Старт к победам, иногда к неудачам, которые нужно научиться правильно принимать и переживать. Это всегда старт к новому, к открытиям мира и себя в этом мире.

# Осенние праздники

С чем мы ассоциируем слово «осень»? В голове тут же всплывает картина: дорожка в парке, осыпанная пёстрыми листьями и - «осенними снежинками», или же мы вспоминаем частые осенние дожди, когда не хочется никуда идти, а хочется сидеть дома и пить горячий чай, читая какую-нибудь интересную книгу. Но какая главная особенность осени? Это её визитная карточка, главный её праздник – Первое Сентября. Он-то и помогает школьникам очнуться от беззаботной летней поры и приступить к усердной работе. Осень часто ассоциируют именно с Первым Сентября, и это неправильно. Ведь есть ещё масса осенних праздников, незаслуженно обделённых вниманием.

Праздник, который особенно почитают туляки, **День оружейника**. Отмечается 19 сентября на протяжении 6 лет. История праздника такова: 25 мая 2010 года председатель Правительства РФ В. Путин находился с рабочим визитом в городе Ижевске, где посетил оборонное предприятие «Ижмаш». Во время экскурсии он разговаривал с М.Т. Калашниковым, который и попросил утвердить День оружейника. Ежегодное празднование было закреплено Указом Президента России Д. Медведева № 1578 от 3 декабря 2011 года. Дата праздника имеет символическое значение. 19 сентября православная церковь почитает Архистратига Михаила – покровителя небесного воинства. Лучшим сотрудникам оборонно-промышленных предприятий вручают почетные грамоты, правительственные награды, медали, премии.

Ещё одна интересная дата – **день рождения игры «Что? Где? Когда?»** 4 сентября 2017 года популярная интеллектуальная игра отметила свой 42-й день рождения. Уже 42 года она собирает людей, любящих сложные и нестандартные загадки, у экранов телевизоров. Эволюция «Что? Где? Когда?» привела к появлению класса «знатоков» (участников викторины) среди бомонда на телевидении СССР. Эта игра

стала первым интеллектуальным клубом светско-развлекательного характера.

Согласно статистике, каждый 7 житель России занимается благотворительностью. Это составляет около 21 млн. человек. И эти цифры не могут не радовать! Ведь как прекрасно осознавать, что в нашей стране



Ученики 2-б класса Международный день грамотности

так много отзывчивых и неравнодушных людей. Тех, кто не остался в стороне, кто пожертвовал что-то, чтобы спасти чью-то жизнь принято поздравлять 5 сентября, с **Международным днём благотворительности**. Его празднуют все неравнодушные страны-участницы ООН и граждане этих государств. В России в 2017 году в этот день также проводятся вечера памяти Матери Терезы.

Война – это страшно, это смерть, это голод, это ужас. Как бы человечество этого ни хотело, но войны все же случаются каждые 100-150 лет. И чтобы напомнить миру о том, что они цивилизованные люди, а не варвары, резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН был учреждён праздник - **«Международный день мира»**. В этот день общественные государственные и негосударственные организации вместе отмечают праздник, который открывает обращение Генерального секретаря ООН у Колокола мира. В России он приходится на один из Дней воинской славы – День по-

беды русских полков в Куликовской битве.

Пускай осень не самое приятное время года, каждый осенний день имеет свою историю, каждый осенний день отмечен какой-то датой, о которой надо помнить. И кто знает, может быть, именно Вы сможете вписать в календарь новый осенний праздник.

И еще о праздниках. 8 сентября уже в пятнадцатый раз отмечался **Международный день грамотности**. В эпоху умных

джетов многие начали забывать о правилах орфографии и пунктуации, и этот день – напоминание об их незыблемости. В нашей школе праздник ознаменовался тотальным диктантом, состоявшим всего из 2 предложений.

На дощатой террасе с деревянными брусчатыми перилами Василиса Филипповна в старинной штопаной - перештопаной шали с Кириллом Кузьмичом в холщовой домотканой рубашке пили чай с крыжовенным вареньем под аккомпанемент аккордеона, раздававшийся из граммофона. А по тенистой можжевельниковой аллее взрослые дачники бок о бок с детьми торопились в парк аттракционов, расположившийся неподалеку.

Звание самых грамотных заслужили:

- Клепова В. 9-а (3 место)
- Лопарева В. 9-а (3 место)
- Меркулова К. 8-а (3 место)
- Рухманова В. 9-а (2 место)
- Мельникова А. 10-а (2 место)
- Михалев А. 10-б (1 место)

# Тула – земля моя...

## Загадки местной топонимики

В Тульской области очень много населенных пунктов со странными названиями. Например, деревня Луна. По рассказам местных жителей, её основали три брата, и поскольку в то время все мечтали о космосе, то скромная деревушка стала зваться Луной. В 40 километрах от Луны располагается деревушка с «марсианами» - Марс. В нашей области также есть деревня Ялта, такое название любимой деревне дали сами жители, когда в 1922 году по путёвке поехали в Ливадию.



Ученые утверждают, что гидронимы (названия рек) - это ключ к пониманию особенностей тех мест, где эти реки протекают. Из Рязанской области к нам текут Гнилуша и Дриска Ефремов делит пополам речка Урдовка, границу Тульской и Липецкой областей омывает река Замарайка, такое название она получила потому что берега топкие: пока до воды доберёшься – весь замараешься. А под Тулой – Нюховка. Ну и какая жизнь может быть на таких берегах?!

А вот какие еще названия есть в нашей области: Кукуй, Безобразово, Свиненки, Беспута, Пронюхлово, Раздоры, Бабенки, Лохино.

Психолог Б. Хигир, изучающий вопросы влияния имен и названий на характер и судьбу человека, считает, что топонимия несет важную культурно-историческую информацию и служит одним из источников, используемых в истории, этнографии и лингвистике. В топонимии отражаются природные реалии, особенности освоения этой территории, мировосприятие и мировоззрение людей. С названиями и именами следует быть аккуратнее: они, как предполагает психолог, способны влиять на образ жизни не только отдельного человека, но и общества в целом.

*По материалам тульской прессы статью подготовила Храпочкина Полина*

Наверное, каждый из нас слышал, что стали популярны игрушки под названием "спиннеры". Всеобщее помешательство на необычной забаве можно сопоставить с подзабытыми сегодня тамагочи, тетрисом и йо-йо. Дети и взрослые крутят спиннер так же самозабвенно, как и ловили покемонов несколько месяцев назад.

Спиннер - это игрушка - антистресс, он может быть разной формы. Сделан он очень просто из нескольких подшипников. Дизайн спиннеров очень разнообразен, они могут быть с подсветкой, "хамелеоны" и даже издающие музыку.

Откуда же пришли к нам эти игрушки? Впервые они появились 7 января 1997 года. Создала спиннер Кэтрин Хеттингер и назвала Fidget Spinner. Она утверждала, что эта игрушка - антистресс поможет справиться с волнением и раздражительностью.

Годы спустя в 2016 году пользователь YouTube Sam KenKnight загрузил видео с трюками на спиннере. Ролик стал набирать популярность и собрал больше 590000 просмотров за 9 месяцев. Виде-

облогер Giaco Whatever 29 января 2017 года загрузил видео под названием "99999+ RPM Fidget Spinner Toy", видео собрало почти 10 миллионов просмотров.

В 2017 году стали появляться мемы про спиннеры, что дало только большей популярности этой игрушке. Их стали продавать везде, они разлетелись по всему миру. Только за май и апрель было продано 50 миллионов спиннеров. Стали делать приложения на телефон с крутящейся игрушкой.

Многие говорят, что спиннеры нужны и очень полезны, так ли это?

Очевидно развлекательное её воздей-

ствие, доставляющее удовольствие и приносящее позитивное настроение. Возможно, она играет положительную роль в качестве гимнастики для рук. Но многие психологи утверждают, что спиннеры -

это плохая игрушка. Она отвлекает и не может дать сконцентрироваться, а если человек склонен к самокопанию и депрессии, то спиннеры только лишь усугубят его состояние. Для остальных же – это просто

следование очередной моде, рожденной Интернетом. Мы часто склонны преувеличивать эффект тех или иных новомодных веяний, видеть панацею там, где её нет.

*Материал подготовила  
Исаева Елизавета.*

# Мир увлечений

## Спиннеры и их популярность



# Вести из первых классов

*Каждый из нас когда-то пошёл в первый класс. И не важно, сколько лет прошло, это воспоминание навсегда останется в памяти. Каждый помнит, как впервые сел за школьную парту, побывал на школьной линейке и как познакомился со своим первым классным руководителем.*

В этот момент детей переполняют разные чувства. Кто-то горд тем, что он теперь взрослый, первоклассник, кто-то рад возможности завести новых друзей, а кто-то напуган такими серьёзными переменами в жизни. Но дети вырастают, и на смену им приходят новые первоклассники, готовые учиться, получать знания и взрослеть.

В этом году ряды школьников пополнило целых два класса. Ребята отучились уже целый месяц и узнали много нового. В связи с этим мы, корреспонденты



школьной газеты, решили расспросить их о школе.

**- Чем школьная жизнь отличается от детсадовской?**

Лёня Глухов ответил:

- Школьная жизнь отличается от детсадовской тем, что она серьёзная.

**- Есть ли у тебя любимый предмет?**

- Да есть. Мне нравится математика.

**- Успел ли ты завести в школе друзей?**

- У меня есть лучший друг Айвалот.

**На вопросы о любимых предметах ребята отвечали очень охотно.**



Магомед Потов:

- Мне больше всего нравится урок письма. Когда пишешь, получаешь новые знания.

Надя Гришенкова:

- Мне нравится урок музыки, потому что я люблю петь.

Василиса Фандеева:

- Мне нравится математика, я люблю решать примеры.

Егоров Матвей:

- Мне нравится урок окружающего мира.

Вова Никулушкин:

- Я люблю рисование, люблю штириховать, чтобы красиво писать.

**На вопрос, что нравится в школе первоклассники ответили так:**

Попков Дима:

- Мне нравится учительница, и школа нравится, она очень красивая. Я люблю математику - она многому учит.

Рябченко Игорь:

- Мне нравится учиться в первом классе, у нас добрая учительница. Я люблю физкультуру и письмо. Ещё мне нравится хо-



дить на акробатику в нашей школе.

И, конечно, мы задали вопрос учителям ребят.

**- Как вы оцениваете своих новых воспитанников?**

Макаричева С.Н.:

- Дети разные, кто-то пришёл из детсада, кто-то из дома. У всех разный уровень, но все стараются. Они привыкают к школьной жизни, знают дисциплину.

Мельникова И.Н.:

- Этот класс отличается от других. Они очень шустрые, гиперактивные, к сожалению, невнимательные. 12 человек уже умеют читать словами и слогами, но есть и те, кто ещё не знает букв.

Мы же хотим пожелать ребятам успехов в учёбе и оставаться такими же жизнерадостными.

# ТЕНДЕНЦИИ ОСЕННЕЙ МОДЫ

Мода считается поистине удивительным языком, для которого не требуется перевод. Мода самая терпеливая из всех политик, здесь единственный критерий – хочу или не хочу, нравится или не нравится.

Э.Хромченко, эксперт моды

Несмотря на то, что язык моды действительно универсален, это, можно сказать, еще один международный язык, некоторые термины модных сезонов все-таки требуют перевода. Перевод мы постараемся сделать в конце обзора модных тенденций осени 2017 года.

Что же актуально этой осенью? На этот вопрос модельеры отвечают так: Лидирующим стилем является мода 90-х. Короткие цветные платья с пышной юбкой, платья-комбинации, юбки-брюки, леггинсы и кроп-топы, а также гранж и бархат. Винтаж без размера является хитом сезона, именно поэтому в данном сезоне в моде безразмерные пальто, куртки от бабушки и тренчи от бабушки Актуальны вещи, которые чуть приспущены с плеч, модно смотрятся золото, тяжелые цепи, яркие аксессуары. Ботинки на толстой подошве с массивной шнуровкой, куртки из денима и кожи, потертые косяки и выцветшие футболки свободного размера - 90-ые

годы вывели этот стиль «в свет». Сочетая органзу и джинс, шерсть и воздушный шифон вы будете выглядеть модно и эффектно.



## 1. Какой цвет выбрать?

Быть в черном с ног до головы – один из модных осенних трендов.

## 2. Сочные краски лета

Тем, кто не любит черный, пусть не отпускает лето хотя бы из гардероба. Дополняйте свой черный гардероб одеждой самых ярких оттенков неба, ягод и цветов. Осенняя мода не только допускает наря-



ды в едином насыщенном оттенке, но и приветствует их!

## 3. В тренде вещи с мехом.



## 4. На пике популярности этой осенью одежда из кожи.

И это не только привычные курточки и плащи. Платья и даже полноценные кожаные костюмы из лаковой и матовой кожи разных фактур и оттенков.



## А теперь немного про мужскую моду.

В тренде осенние и зимние пальто в стиле бохо, костюмы в богемных вариантах, пиджаки сочных оттенков. В моде глубокие и насыщенные тона фиолетового, винного, алого, зеленого, сливочного цветов.

Актуальные стили мужской осенней моды в 2017, к ним стоит отнести:

**СМАРТ КЭЖУАЛ** (нарядный повседневный стиль, в котором определенным образом комбинируются классические и современные элементы гардероба). Каждый модник должен обратить внимание на куртку вместо пиджака, украсив ее некоторыми модными аксессуарами.

**МИЛИТАРИ**. Стиль милитари в мужской одежде популярен во все времена, так как позволяет представителям сильной половины человечества выглядеть мужественнее. Тут стоит отметить двубортные пальто, яркие пуговицы и кители.

**КОВБОЙСКАЯ мода** - это довольно популярное направление в одежде. Потертые джинсы и клетчатые рубашки будут уместны как на прогулке, так и на шумной вечеринке. Это куртки и рубахи с вышивкой, комбинезоны из джинса.

Самые модные куртки осени мужские в 2017 году – бомберы! Дизайнеры предлагают оставить спортивный стиль в прошлом и перейти к классическим моделям. В гардеробе каждого модника обязательно должно быть на осень пальто на петлях.

Среди главных тенденций мужской моды осень 2017 года выделяется принт-клетка. В осеннем сезоне она выступает в очень интересных решениях – желто-черном, красно-черном. Куртки, пальто и ридингтоны демонстрирует эффектный клетчатый принт во всех модных коллекциях.

Информация взята с сайта Тенденция осенней моды мужчин

Источник: <http://tossy.ru/873/n1-man-fashion-Muzhskaya-moda-osen-zima-2017-2018/>

<http://stil.mirtesen.ru/blog/43828040002/Osenniyaya-moda-Samyie-modnyie-tendentsii-etogo-goda>  
<http://promodu.com/jenskaya-odejda/moda-ot-eveliny-hromchenko.html>

# ФОТОКОЛЛАЖ



# Советы психолога

## Как научиться не опаздывать

Пунктуальность — это не только проявление дисциплинированности, собранности, ответственности, но и уважения к окружающим. Следовательно, непунктуальность — признак прямо противоположного отношения.

Старайтесь составлять расписание на каждый день.

Приучайте себя к планированию. При этом планируйте не только дела, но и отдых.

Заранее определите, сколько времени вы потратите на уроки, сколько времени вы позволите себе посидеть на диване перед телевизором, а когда пойдете гулять.

А чтобы было легче соблюдать режим, повесьте график с заданиями на стену.

Если вы все время опаздываете, попытайтесь определить, что именно мешает вам прийти вовремя.

### АНЕКДОТ

- Петров, почему опоздал на урок?

- Поздно вышел из дома.

- А раньше нельзя было выйти?

- Уже поздно было раньше выходить ...

### ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

#### 1. ЕСЛИ ОТСУТСТВУЕТ ЧУВСТВО ВРЕМЕНИ

В этом случае психологи советуют планировать свое утро по минутам.

#### 2. К ВЫХОДУ ГОТОВ

Не следует по утрам заглядывать в соцсети или скайп. Это очень сильно затягивает и отвлекает. Ведь человек сразу старается ответить на сообщение, и ждет ответа.

#### 3. НЕ ЗАСИЖИВАЙТЕСЬ ДОПОЗДНА

Вы перестанете опаздывать, если будете вовремя вставать. Неспособность утром оторвать голову от подушки напрямую связана с сидением у телевизора или за компьютером далеко за полночь.

#### 4. ПОДГОТОВКА С ВЕЧЕРА

Помните, собираем портфель перед сном! Приготовьте одежду накануне вечером, почистите обувь и сложите все нужные вещи, даже если вы на пару минут проспите, то у вас будет уже немного времени на завтрак или другие утренние дела.

#### 5. ПРАВИЛЬНО РАССЧИТЫВАЙТЕ ВРЕМЯ НА ДОРОГУ



#### 6. ГЛАВНОЕ — МОТИВАЦИЯ

Понимание того, что постоянные опоздания плохо сказываются на взаимоотношениях с друзьями, — уже дает вам силы и возможности преодолеть свой недостаток. **Сильно замотивированный человек способен на невероятные усилия над собой!**



### Состав редакции

Новикова Л.В., учитель русского языка и литературы – гл. редактор.

Кузнецова Дина, Храпочкина Полина, Серикова Юлия, Меркулова Ксения, Попков Кирилл, Кобелева Людмила, Абдулла-

ханова Ксения, Корнева Ксения.

### Компьютерная верстка

Кочетов Н.А., учитель информатики.

Жариков Александр, Крылова Ангелина, Толкачев Фёдор.